

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调 扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

新华社北京 11 月 29 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20 年来，工程始终围绕中心、服务大局，推出了一大批高质量研究成果，在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调，新时代新征程，要坚持守正创新，聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想，着力深化体系化、学理化研究阐释，着力增强学习宣传的针对性、实效性，推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”，扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基，深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题，加快构建中国哲学社会科学自主知识体系，培养高素质理论人才，为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议 11 月 29

日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用，明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习研究宣传的任务要求，提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望，为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论强党，习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设，发表一系列重要论述，深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题，系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调，创新马克思主义理论研究和建设工程，要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作

为根本任务，提升学习教育针对性实效性，深化体系化学理化研究阐释，增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究，深入回答中国具体实际问题，深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值，不断加强对“两个结合”的研究和把握，持续激发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领，适应时代要求，立足中国实际，系统提炼总结标识性概念、原创性理论，推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导，完善制度机制，强化激励保障，营造良好学术生态，加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。

中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志，工程咨询委员代表，理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组成员，工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志，部分工程咨询委员和专家学者，地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

省十四届人大常委会第十二次会议闭幕 倪岳峰主持并讲话 决定省十四届人大三次会议于 2025 年 1 月 13 日至 16 日召开

河北日报讯(记者 霍相博 吴韬)11 月 28 日，省十四届人大常委会第十二次会议在石家庄闭幕。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持并讲话。

常委会组成人员 65 人出席会议，符合法定人数。

本次常委会会议期间，对省政府关于 2023 年度省级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况进行了认真审议和满意度测评，测评结果为满意。

会议表决通过了《河北省人民代表大会常务委员会关于召开河北省第十四届人民代表大会第三次会议的决定》。会议决定，河北省十四届人大三次会议于 2025 年 1 月 13 日至 16 日在石家庄召开。

会议表决通过了《河北省人大法制委员会关于省十四届人大二次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告》《河北省人民代表大会常务委员会关于批准 2024 年第二次省级预算调整方案的决议》，通过了《河

北省测绘地理信息条例》《河北省动物防疫条例(修订)》《河北省法律援助条例(修订)》《河北省人民代表大会常务委员会关于废止〈河北省外商投资企业工会条例〉等三部法规的决定》《河北省人民代表大会常务委员会关于修改〈河北省食盐加碘消除碘缺乏危害监督管理条例〉等九部法规的决定》《河北省实施〈中华人民共和国工会法〉办法(修订)》，审查批准了《石家庄市教育设施规划建设管理条例》等 10 部设区的市法规。

会议表决通过了关于接受张成中辞去河北省人民政府副省长职务请求的决定，报河北省十四届人大三次会议备案。会议还表决通过了其他人事任免事项。

倪岳峰指出，今年以来，省人大及其常委会全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，围绕中心、服务大局，为全省经济社会发展作出了积极贡献。全省人大系统要深入学习贯彻习近平总书记

在庆祝全国人民代表大会成立 70 周年大会上的重要讲话精神，积极发展全过程人民民主，始终保持人大工作正确方向。要善于运用法治思维和法治方式推进改革，推动各项改革任务落地落实。要健全京津冀人大工作协同机制，突出协同创新和产业协作，加强三地协同立法，深入开展联合执法检查和重点工作监督。要精心筹备省人代会，认真谋划明年工作，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献力量。

28 日上午，省十四届人大常委会召开主任会议，研究确定了拟提交省十四届人大常委会第十二次会议表决的有关事项。

省人大常委会副主任和秘书长出席闭幕会议。省政府有关副省长，省检察院检察长，省监委、省法院有关负责同志，省人大各专门委员会组成人员，部分全国人大代表和省人大代表，有关部门负责同志等列席闭幕会议。

截至 10 月底我省水利基础设施建设完成投资 908 亿元 投资额连续五个月稳居全国首位

河北日报讯(记者 苑立立)从 11 月 29 日省政府新闻办召开的河北省持续加强水利基础设施建设新闻发布会上获悉，截至 10 月底，全省水利基础设施建设完成投资 908 亿元，投资额连续五个月稳居全国首位，较好地发挥了水利建设在全省经济建设中的支撑和带动作用。

水利基础设施建设是今年水利工作的重中之重。省水利厅依据国家和省相关规划，围绕防灾减灾体系不断完善、水资源集约节约能力不断增强、水资源优化配置能力不断提高、河湖保护治理能力不断提升等目标任务，采取自下而上、自上而下相结合的方式，系统谋划 2024 年水利基础设施建设项目 1951 个，包括河道防洪治理、蓄滞洪区建设、河湖生态综合治理、农业灌溉和农村供水工程等 13 类。

“1 至 10 月，全省水利行业固定资产投资增速达 78.9%，位居全省 10 个主要行业领域之首，拉动全省投

资增长 1.5 个百分点。”省水利厅党组成员、副厅长张宝生介绍，通过科学统筹谋划、狠抓项目包装、压缩前期工作周期，我省成功争取 2023 年增发国债资金 762 亿元、2024 年超长期特别国债资金 187.4 亿元以及提前下达 2025 年超长期特别国债资金 159 亿元，争取国债资金规模在全国水利领域和全省各行业均位居第一位；争取中央水利发展资金 38.8 亿元，位居全国第一位。同时，落实地方政府专项债券资金 67.5 亿元，位居全国第四位。

做好前期工作是科学推进项目建设的重要前提。省水利厅积极采取多种措施，提升审批效率，加快前期工作进度。强化与自然资源、生态环境、数据和政务服务等要素保障部门的联动，建立周会商机制，通力协作，加快环评、用地等要件审批办理。同时，创新审批模式，在全省重大水利工程中全面推广可研设计一体化

招标、可研要件整体委托和设计施工总承包等模式，优化工作流程，将前期工作周期缩短到 6 个月之内。

此外，我省还持续推进改革，让融资模式更加多元。

我省积极推进政府和社会资本合作新机制，在唐山市水网改善提升工程和玉田县全域地表水配置项目中开展先行先试工作，建设资金由特许经营者筹措。大力推广水土保持以奖代补建设模式，2023 年以来累计实施以奖代补项目 23 个，撬动社会资本 5000 万元，治理水土流失面积 233 平方公里。持续加大水利项目推介力度，依托河北省投资项目在线审批监管平台，向民营企业成功推介大名县全域水网河湖连通工程、永清县水系连通整治试点县工程、定州市唐河流域生态治理工程等项目。“十四五”以来，共吸引社会资本达 198.5 亿元，较“十三五”同期增长 78.3%。